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Kansi: A4-valmistaja 
Tarja Kiuru arkkisalin 

3-pakkauslinjalla. 
Kuva: Kimmo Rekimies. 
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JOUKKUETYÖSKENTELYÄ 

Kymi Paper Oy:n arkkisalissa siirryttiin äskettäin joukkuetyös­

kentelyn ensimmäiseen vaiheeseen eli jatkuvaan käyntiin. 

Yli kaksi vuotta kestänyt työ uuden toimintamallin löytämisek­

si tarjosi samanlaista dramatiikkaa kuin hyvä joukkuepeli. 

Alkuun lähdettiin huolellisesti valmistuneena: taustaryhmä eli 

projektin ohjausryhmä oli vahvin mahdollinen, kuuluihan siihen 

niin Kymin johdon kuin henkilöstönkin edustajia. 

Peli kulki aluksi hyvin. Ongelmien yhteinen kartoittaminen ja 

pikaisesti toteutetut muutamat parannukset valoivat uskoa ryhmä­

työskentelyn voimaan. 

Välillä tuli vaikeuksia, koska kaikkien mielestä tuloksia ei syn­

tynyt riittävän nopeasti. Mm. benchmarking-vierailut eli tutustumi­

set muissa yrityksissä onnistuneisiin joukkuetyöskentelymalleihin 

kuitenkin vakuuttivat arkkisalin väen. 

Alunperin asetettiin tavoitteeksi, että arkkisalin uusi toiminta­

malli olisi otettu käyttöön kuluvan vuoden alusta lukien. Käyttöön­

otto olisi voinut viivästyä pitempäänkin, ellei ohjausryhmä olisi saa­

nut arkkisalilaisia vakuuttuneeksi, että vanhalla systeemillä ei ko­

vassa kilpailussa kerta kaikkiaan menesty. 

Vaikka uutta toimintamallia haettiin isolla joukolla eli koko ark­

kisalin henkilöstön voimin, ei hankkeelle sen kuluessa haluttu liiem­

mälti julkisuutta. Sitä enemmän kuitenkin kiinnitettiin huomiota 

arkkisalilaisten keskinäiseen tiedonvaihtoon. 

Kävi ilmi, että runsaskaan tiedottaminen ei aina takaa viestin 

perillemenoa. Kuitenkin vasta se, että joukkueen jokainen jäsen tie­

tää tehtävänsä, varmistaa onnistuneen joukkuetyöskentelyn. 

KYMILÄISYYTTÄ 
Meidän kaikkien kymiläisten 

työskentely vaikuttaa siihen, 

miltä kymiläisyys meistä itses­

tämme tuntuu. 

Kymi Paper Oy:n johdosta 

siirtyi UPM-Kymmene -kon­

sernin palvelukseen huhtikuun 

alussa henkilö, joka on lähes 

kolmen viime vuosikymmenen 

aikana vahvasti vaikuttanut siihen, miltä kymiläisyys näyttää ulos­

päin. 

Viestintä ja yhteiskuntasuhteet -osaston johtaja Eero Niinikoski 

on kiillottanut kymiläisyyden kuvaa puheissaan, kirjoituksissaan, 

filmeissään, videoissaan, johtamissaan projekteissa ja tuhansissa 

yhteyksissään kotimaahan ja. ulkomaille. 

Eero! Kiitos kymiläisten puolesta ja menestystä uudessa tehtä­

vässä. 

Reijo Virta 

• UPM 

3/1998 

f t-f§lj numerossa 

6 Kymin Osakeyhtiön 100-
vuotissäätiö on vastaanot-
tanut ennätysmäärän 
apurahahakemuksia. 

7 UPM-Kymmene tekee 
APRlLin Kiinan hienopa-
peritehtaaseen 235 mii-
joonan US-dollarin sijoi-
tuksen. 

a "Elämme muutoksessa ja 
siinä menestyminen edel-
lyttää jatkuvaa kiinnos-
tusta omaa työtä ja sen 
kehittämistä kohtaan", 
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henkilöstöhallintojohtaja-
na äskettäin aloittanut 
varatuomari Martti Pur-
monen. 

13 Seinämaalaus Kuusannie-
men portille. 
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lijän. 
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Uusi toimintamalli 
käyHöön A4-linioilla 

HAASTATTELU JA KUVAT: KIMMO REKIMIES 

Kymin arkkisalin A4-
liniat siirtyivät iatku­
vaan käyntiin maalis­
kuun 16. päivänä. 
Muutos on tähän 
mennessä merkittävin 
alkkisalin uuteen toi­
mintamalliin liittyvä 
uudistus. 

Vuonna 1996 alkaneella ark­

kisalin kehittämisprojektilla 

pyritään nostamaan salin tuotta­

vuutta, lisäämään työviihtyvyyt­

tä ja henkilöstön päätäntävaltaa 

omista töistään joukkuetyömal­

lin kautta. 

"Tämä on jatkuva prosessi , 

nyt olemme ottaneet ensimmäi­

sen askeleen", arvioi tuotanto­

päällikkö Matti Laine. Ensim­

mäisessä vaiheessa mukana ovat 

vain A4-linjat sekä niille rullia 

A4-valmistaia Jukka Laitinen (vas.) ia vuoromestari Reiio Raiamäki ovat olleet mukana 
arkkisaliproiektissa alusta lähtien. Jatkuvaan käyntiin siirtyminen on miesten mukaan 
huomattava muutos. 

syöttävät ja leikattuja arkkeja A4-linjoilla on kaksi joukku-

vastaanottavat kuljetusjoukku- etta, yksi linjalla 2 - 3 j a yksi 

eet. Isojen arkkien leikkurit toi- linjalla 4 - 6. Näitä tukevat li-

mivat perinteiseen tapaan. säksi järjestelijä- ja varamies­

joukkueet. "Alkuvaiheessa jo­

kaisen linjan henkilökunta on 

koulutettu niin, että henkilöt 

pystyvät tekemään oman linjan­

sa työt. Linjat käyvät jatkuvasti 

ja tauolla olevan henkilön työt 

jaetaan leikkurilla olevan henki­

löstön kesken. Jatkossa koulu-

henkilöt pystyisivät tekemään 

mahdollisimman monipuolisia 

töitä. Myös siten, että kunnossa­

pito voisi osallistua käyttötehtä­

viin ja päinvastoin. 

"Arkkisalissa on tähän men­

nessä tehty jo valtava pohjatyö -

olisi ollut todella suuri pettymys, 

jos jatkuvaa käyntiä mahdollis­

tavaa sopimusta ei olisi saatu ai­

kaan", Matti Laine tuumii. 

tusta on tarkoitus laajentaa niin, MELKOINEN MUUTOS 

Matti Laine 

että joukkueen sisällä pystyttäi-

siin tekemään myös naapurileik- A4-valmistaja Jukka Laitinen 

kurin töitä", Matti Laine kertoo. ja vuoromestari Reijo Rajamä-

Pitkällä tähtäimellä on tarkoi- ki ovat olleet mukana arkkisali-

tus päästä laaja-alaisiin työtehtä­

viin, jolloin arkkisalissa kaikki 

projektissa alusta lähtien. Muu­

tos on miesten mukaan huomat-

tava - töitä on tehty vuosikausia 

ja -kymmeniä siten, että leikku­

rit ovat pysähtyneet taukojen 

ajaksi. 

"Jatkuvaan käyntiin siirtymi­

nen oli hankala ennakkoasetel­

ma ja monilla oli projektin alka­

essa pelkoja, mutta yhteistyö on 

ilman muuta hyvä asia, se hel­

pottaa työn tekoa. Linjoilla on 

opiskeltu tehtäviä, jotta jatkuva 

käynti pystytään hoitamaan. Se 

on tuonut yhteistoimintaa linjan 

sisällä ja ymmärrämme parem­

min toistemme työtä. Käytän­

nössä ajamme taukojen ajat va­

jaalla miehityksellä, joskin re-

Jatkuu sivulla 4. 
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Vuonna 1 996 alkaneella arkkisalin kehittämisprojektilla pyritään nostamaan salin tuottavuutta, lisäämään työviihtyvyyttä ja 
kautta. 

servimiehet tauottavat silloin, 

kun pystyvät", Jukka Laitinen 

kertoo. 

Kunnossapitoa hän toivoo 

mukaan joukkuetyöskentelyyn 

mahdollisimman pian. "Se pa­

rantaisi käyntivarmuutta. 

Joukkueessa mukana 

oleva kunnossapito­

he.nkilö voisi tehdä 

korjaukset heti ja tu­

levaisuudessa myös 

käyttöhenkilöstön on 

tarkoitus osallistua 

kunnossapitotöihin. 

Nyt häiriötilanteissa joudutaan 

odottamaan, varsinkin viikon­

loppuisin ja yöllä. Toinen neuvo­

teltavana oleva asia, jolta henki­

löstö odottaa paljon, on palk­

kausjärjestelmän kehittäminen." 

Reijo Rajamäki pitää positii­

visena mm. kehitysehdotustoi­

mintaa sekä ennen kaikkea työ­

hönopastuksen uusimista. "Se 

on tulevaisuuden kannalta tärke­

ää ja tulokset markkoina ja li­

sääntyneenä työturvallisuutena 
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Ari Wahlberg 

nähdään vasta paljon myöhem­

min." 

Hän arvioi, että työmenetel­

mät ja arkkisali olisivat kehitty­

neet joka tapauksessa, mutta pro­

jekti antoi lisävauhtia. "Konsult­

teja arvostellaan usein, mutta 

tässä projektissa mukana ollut 

Pohto antoi myös selvästi lisä­

potkua. Ennen jatkuvaan käyn­

tiin siirtymistä on jo saatu paljon 

aikaan: ajo-ohjelmat eivät ole 

enää niin poukkoilevia kuin jos-

kus aiemmin, pakkaustarvikkeet 

ovat mukana tehdasjärjestelmäs­

sä ja aloitetoiminta on lisäänty­

nyt selvästi." 

"Kehittäminenhän ei lopu 

projektiin, vaan sen on oltava 

jatkuva prosessi. Työn pitäisi ke­

hittyä joustavammaksi, yhteis­

työn tiiviimmäksi ja tiedonkulun 

paremmaksi." 

Jatkuvan käynnin huonoina 

puolina miehet pitävät sitä, että 

sosiaalinen kanssakäyminen 

vuoron sisällä vähenee. Vajaalla 

miehityksellä ajo on myös häi­

riötilanteissa hankalaa ja voi vai­

kuttaa laatuun. "Uusi toiminta­

malli on ollut käytössä vasta niin 

vähän aikaa, että kokemuksia 

hyvistä ja huonoista puolista ei 

ole ehtinyt kertyä - aika näyttää, 

miten malli toimii käytännössä." 

PAIKALLEEN El 

VOI JÄÄDÄ 

"Arkkisaliprojekti on kokonai­

suudessaan selvästi positiivinen 

asia. Emme voi jäädä polkemaan 

paikallemme, vaan meidän pitäi­

si olla edellä kilpailijoitamme. 

Yhtiö on perinteisesti ollut van­

hoillinen ja kankea - nytkin ol­

laan pikkuisen myöhässä", arvi­

oi arkkisalin luottamusmies Ari 

Wahlberg. 

Projektin aikana arkkisalilai­

set kävivät tutustumassa useaan 

eri tehtaaseen, joissa joukkue­

työskentelymalli oli jo käytössä. 

"Kymillä on sovittu, että tässä 

yhteydessä puhutaan joukkue­

työskentelymallista, koska ni­

mikkeitä on paljon, mm. tiimi-, 

perhe- ym. -työskentely." 

"Benchmarking -vierailut 

avasivat silmät aika hyvin. Meil­

lä henkilöstö on hyvässä ase­

massa, liikkeelle lähdettiin posi­

tiivisessa hengessä ja y apaaeh­

toisuuden pohjalta. Joissain 

benchmarking -kohteissa henki­

löstö ei ollut uskonut, että toi­

mintatapoja on muutettava, vaik­

ka heillä olisi ollut itse mahdol­

lisuus kehittää työtään. Kun van-



TUOffAVUUS JA 

VIIHTYVYYS PARANEVAT 

J oukkuetyöskentelyn käynnis­

tyminen A4-linjoilla on talous-

ja kehitysjohtaja Ari Jatun 

mielestä konkreettinen esi­

merkki Kymin viimeaikaisista ' 

toimintatapojen uudistushank­

keista. 

"Parin vuoden aikana arkki­

salilaiset ovat ulkopuolisten 

asiantuntijoiden ja ohjausryh­

män tuella itse luoneet uuden 

joukkuetyömallin, jonka ensim-

mäinen vaihe on nyt saatu käy- Ari Jallu 

henkilöstön päätäntävaltaa omista töistään ioukkuetyömallin 

täntöön. Kaikilla on ollut mahdollisuus vaikuttaa omiin tuleviin 

töihinsä ja tätä mahdollisuutta ovat salilaiset kiitettävästi käyttä­

neet hyväksi. Työ on ollut mittava ja varmasti tekijöilleen antoisa. 

Saatuja kokemuksia voidaan jatkossa monin tavoin hyödyntää 

myös muilla osastoilla. Hanke on hyvä esimerkki siitä, miten sekä 

tuottavuuden että työviihtyvyyden parantaminen voidaan toteut­

taa samanaikaisesti." 
hoista asenteista oli pidetty tiu­

kasti kiinni , lopputuloksena oli 

nyt - olemme itse kehittyneet 

sen mukana. Alkuvaiheessa oli 

ollut henkilöstömäärän vähen- jossain määrin vaikea saada ih-

nys. Kymillä on luvattu, että A4- misiä mukaan. Näin suuri pro-

puolella henkilöstöön ei tule jekti vaatii melkoisen pohjatyön, ensin pitää yhteisesti päättää pe- at muuttavat itse itsensä - tämä 

suurempia muutoksia", Ari jotta ihmiset mieltävät sen kan- lisäännöt." koskee yhtä paljon sekä työnteki-

Wahlberg tuumii . nattavaksi. On tärkeää, että hen- Tulevaisuudessa pitäisi hänen jöitä että työnantajan edustajia. 

"Projekti on elänyt ja kehitty- kilöstö pääsee itse osallistumaan 

ja on tiedettävä, mitä tehdään , 

muuten vastustus on kovaa, kos­

mukaansa pyrkiä siihen, että 

koko integraatti puhaltaa yhteen 

hiileen, eikä kukaan pyri pitä­

mään vain omaa pesäänsä siisti­

nä. Raha saadaan vasta kun tuo­

te on asiakkaalla. "Toivottavasti 

myös Kymin uusi johto sitoutuu 

projektiin." 

"Nyt tarvitaan tsemppiä, intoa 

muuttaa asioita, jokainen ym­

märtää, että on muututtava." 

Erkki Mukkila 

ka jokaisella on päällimmäisenä 

huoli omasta tulevaisuudestaan . 

Projektia on häirinnyt jossain 

määrin se, että varsinkin päällys­

tötason henkilöt ovat vaihtuneet 

aika paljon" . 

"Ymmärtääkseni joukkue­

työskentelymalli on tarkoitus 

KIINNOSTUS SUURI 

Moniin tehtaisiin verrattuna 

Kymillä ollaan Mukkilan mu­

kaanjäljessä, mutta nyt on nähty 

muualla tehty työ, ja on mahdol­

lista oikaista samalle tasolle kuin 

kilpailijat. Tavoitteena hän näkee 

jatkuvan koulutuksen periaat­

teen . Henkilöstöä koulutetaan 

laajentaa arkkisalista koko Ky- Pääluottamusmies Erkki Muk- uusiin asioihin selvien tavoittei-

mille. Ensimmäinen konkreetti- kita kertoo, että kiinnostus jouk- den mukaisesti. Kun on päässyt 

nen toimenpide on A4-linjojen kuetyöskentelyyn on muilla tietylle tasolle, on näkyvi ssä 

siirtyminen jatkuvaan käyntiin. osastoilla suuri ja vastustus vielä seuraava taso, jolle voi kehittää 

Neuvoteltavina olevilla reuna- kovempi . "Ihmiset pelkäävät tu- ammattitaitoaan. 

ehtosopimuksilla pyritään osa!- levaisuutta, mielialojen rauhoit- "Jatkuvat organi saatiomuu-

listumaan myös kunnossapitoon: tamiseksi pitäisi julkistaa toi- tokset kuitenkin rassaavat. Pitäi-

koulutuksen ja sopimisen kautta mintastrategia." si olla työrauha, organisaatio on 

käyttöhenkilöstö voisi tehdä joi- Jarruna on myös konservatii- vain apuväline, ei päätehtävä." 

tai n kunnossapitotöitä, mutta visuus. Luotetaan siihen, että asi-
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ENNÄTYSMÄÄRÄ 
HAKEMUKSIA 

100-
vuotis­
säätiö 
iakaa 
apurahoia 
1,4 mmk 

Kymin Osakeyhtiön 100-

vuotissäätiö on vastaan­

ottanut ennätysmäärän apura­

hahakemuksia. Haettujen 

apurahojen yhteisarvo on 

2 912 405 markkaa. Markka­

määräisesti apurahoja haet­

tiin 13,5 prosenttia viimevuo­

tista enemmän ja kappale­

määrässä kasvua oli kuutisen 

prosenttia. 100-vuotissäätiö 

jakaa tänä vuonna apurahoja 

ennätyksellisesti 1 400 000 

markaa. 

Eniten hakemuksia tuli 

markkamääräisesti jälleen 

palveluksessa olevilta, 

1 093 298 markkaa, 240 kpl. 

Eniten kappalemääräisesti 

hakemuksia, 287 kpl, lähetti­

vät perheenjäsenet, ja niiden 

yhteisarvo oli 815 451 mark­

kaa. Eläkeläisten 46 hake­

muksen arvo oli 134 166 

markkaa. 100-prosenttiset 

kerhot lähettivät 33 hakemus­

ta arvoltaan 528 850 markkaa 

ja yhteisöt 40 hakemusta ar­

voltaan 340 640 markkaa. 
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PK 8 teki uudet vuorokausituotantoennätykset sekä tammi- että helmikuussa. 

Paperitehtaalla 
uusia tuotanto­
ennätyksiä 
Kymin paperitehtaan 

hyvä tuotantovauhti 

iatkuu, sillä sekä PK 

7:llä että PK 8:lla 

päästiin kiriaamaan 

uusia tuotantoennä­

tyksiä. 

P K 8 teki uudet vuorokausi­

tuotantoennätykset sekä 

tammi- että helmikuussa. Tam­

mikuinen ennätysluku oli 747 

tonnia/vrk, joka parani helmi­

kuussa 755 tonniin /vrk. Koneen 

vrk, oli ajettu viime marraskuus­

sa. 

Lisäksi PK 8:lla tehtiin tam­

mikuussa myös uusi kuukausi­

tuotantoennätys 23 166 tonnia. 

Koneen aikaisempi kuukausituo­

tantoennätys oli viime vuoden 

elokuulta 22 300 tonnia. 

"Edellytyksenä hyvälle tuo­

tannolle on ollut henkilöstön 

hyvä yhteistyö. Seisokki- ja tuo­

tannonsuunnittelu ovat toimineet 

kiitettävästi. Myös laatumixin 

pieneneminen ja helmikuun ko­

honnut keskineliöpaino ovat yh­

dessä paperintekijöiden ja kun-

edellinen ennätys, 731 tonnia/ nossapitohenkilöstön panostuk-

sen lisäksi olleet merkittäviä te­

kijöitä", toteaa PK 8:n tuotanto­

päällikkö Pekka Rekula. 

PK 7 :n tuotantopäällikkö 

Aleksander Schoschkoff ker­

too, että PK 7:llä helmikuussa 

saavutettu uusi vuorokausituo­

tantoennätys, 352 tonnia, syntyi 

hyvän tuotantotehokkuuden an­

siosta. "Päiväkohtainen tuotan­

toennätys on tonnin korkeampi 

kuin edellinen tuotantoennätys. 

Alhainen keskineliömassa tekee 

tuotantoennätyksen vielä arvok­

kaammaksi", hän huomauttaa. 
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Tieclotusteko-tunnustuksen luovutti Pentti Eskeliselle (oik.) 
Eero Niinikoski. 

TiedoHamisesta 
tunnustus 
Pentti Eskeliselle 
"Logistiikka on niin monita­

hoinen alue, että jos siitä joku 

pystyy asiallisesti tiedotta­

maan, on se jo ansio sinänsä", 

sanoi viestintä- ja yhteiskunta­

suhteet -osaston johtaja Eero 

Niinikoski luovuttaessaan 

vuoden 1997 tiedotusteko-tun­

nustuksen sisäisen logistiikan 

päällikölle Pentti Eskeliselle. 

Tunnustuksen perusteluissa 

todetaan, että "kunniakirja on 

myönnetty tunnustuksena siitä, 

että Eskelinen on esimerkilli­

sen aktiivisesti tiedottanut ky­

miläisille oman alansa ajan­

kohtaisista asioista sekä hyö­

dyntänyt viestintää ansiok­

kaasti myös logistiikan kehi-

tystyön yhteydessä." 

Niinikoski muistutti , että 

viestintä liittyy kaikkeen työ­

elämään. Tiedotusteko-tunnus­

tuksen saamisen edellytyksenä 

puolestaan on se, että viestintä 

huomioidaan normaalia pa­

remmin. 

Tunnettuna jazzmiehenä 

Pentti Eskelinen totesi , että 

viestintä on työelämässä kuin 

hyvä rytmiryhmä. "Se antaa 

potkua koko hommalle ." 

Tiedotusteko-tunnustus 

jaettiin nyt 19. kerran. Ensim­

mäisen tunnustuksen saivat ai­

kanaan Kuusanniemen sellu­

tehtaan puhelinuutisten puuha­

henkilöt. 

Toivo Tolvanen vapaalle 
Kymin teollisuusoppilaitoksen aan sitä ennen työjohtajana Voik-

pitkäaikainen sähköosaston opet­

taja Toivo Tolvanen jäi vapaalle 

maaliskuun lopussa. Toivo oli Ky­

min palveluksessa lähes 44 vuot­

ta. Hän aloitti samassa koulussa 

oppilaana syksyllä 1948. Opetta­

jana hän oli yli 20 vuotta toimittu-

kaan paperitehtaalla. 

Läksiäiskahvit juotiin ammat­

tikoululla 26.3. Lukuisiin huomi­

onosoituksiin kuului mm. kollee­

gojen luovuttama tyristori muis­

toksi vastaista käyttöä varten 

(kuva oik.). 

UPM-Kymmene 235 
milioonalla dollarilla 
osakkaaksi APRILIN 
Kiinan tehtaaseen 

U PM-Kymmene Oyj ja singa­

porelainen aasialaisyhtiö AP­

RIL ovat lopullisesti sopineet 

strategisesta liittoutumasta kehit-

oikeus muuttaa pääomasijoitus ja 

laina myöhemmin 30 prosentin 

omistusosuudeksi APRILin Ri­

aun sellutehtaassa. 

tääkseen yhdessä Aasian ja Eu- Järjestelyllä turvataan Kiinan 

roopan hienopaperiliiketoimin- hienopaperitehtaan valmistumi­

taansa. nen alkuvuodesta 1999. Samoin 

Lisäksi yhtiöt ovat sopineet sen seurauksena APRIL kykenee 

siitä, että UPM-Kymmene tekee vapauttamaan Kiinaan sijoittami­

APRILin Kiinan hienopaperiteh- aan varoja ja näin turvaamaan In­

taaseen 235 miljoonan US-dolla- donesiassa Riaun sellutehtaan 

rin sijoituksen. Yhtiöllä on oikeus laajennuksen 1 miljoonaan ton­

myöhemmin muuntaa se 30 pro- niin vuodessa pullonkauloja avaa­

sentin omistusosuudeksi APRILin maila ja nopeuttamaan paperiteh-

Riaun sellutehtaasta. 

UPM-Kymmene tekee 114 

miljoonan US-dollarin pääomasi­

joituksen APRILin Kiinan hieno­

paperia ja paperistotuotteita val­

mistavaan yhtiöön Asia Pacific 

Forest Products (Suzhou) Pte. 

Ltd:hen (A.PSuzhou), minkä seu­

rauksena UPM-Kymmene omis­

taa 49 prosenttia yhtiön osakkeis­

ta. Lisäksi UPM-Kymmene jär­

jestää A.PSuzhoulle 121 miljoo­

nan US-dollarin lainan. Sopimuk­

sen mukaan UPM-Kymmene ot­

taa vastuun paperitehtaan johta­

misesta. UPM-Kymmenellä on 

taan toisen 350 000 tonnin hieno­

paperikoneen rakentamista. En­

simmäinen paperikone käynnis­

tyy huhtikuussa 1998. 

Aiemmin sovitulla tavalla yh­

tiöt siirtävät hienopaperiyhti­

öidensä UPM-Kymmene Fine Pa­

perin ja APRIL Fine Paperin 30 

prosentin omistusosuudet toisil­

leen ilman muita pääomasiirtoja 

silloin, kun APRILin kolme hie­

nopaperikonetta Indonesiassa ja 

Kiinassa ovat kaupallisessa tuo­

tannossa. Tämän arvioidaan ta­

pahtuvan vuoden 1999 kolman­

nella neljänneksellä. 
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Oma rooli, omat mahdollisuudet, yhteisön 
tuki ia iaksaminen ovat 

MARffl PURMOSEN AVAINSANOJA 

''Meidän tulisi iokai­
sessa Kymin työ­
yhteisössä miettiä, 
mikä on itsekunkin 
rooli omalla työpai­
kallamme. 

Elämme muutoksessa ja siinä 

menestyminen edellyttää jat­

kuvaa kiinnostusta omaa työtä 

ja sen kehittämistä kohtaan", sa­

noo Kymi Paper Oy:n henkilös­

töhallintojohtajana äskettäin 

aloittanut varatuomari Martti 

Purmonen. 

Purmosen mukaan oman 

roolin pohdinta lähtee Kymin 

Paper Oy:n tavoitteista ja tulee 

sitä kautta oman osaston ja työ­

paikan tavoitteisiin. Tästä ede­

tään siihen, mitä eri työpaikoil­

la pitää tehdä tavoitteiden saa­

vuttamiseksi. 

"Tavoitteiden hahmottumi­

sessa korostuu sisäinen viestin­

tämme ja avoin keskustelu siitä, 

mitä haluamme olla", tähdentää 

Purmonen. 

Toisena keskeisenä osa-alu­

eena Purmonen pitää kysymystä 

siitä, mitkä ovat itsekullekin an­

netut mahdollisuudet. "Onko 

minulle annettu eväät suoriutua 

tehtävistä? Tässä tullaan mm. 

kysymykseen osaamisesta sekä 

yksilötasolla että koko yhteisö-, 

nä." 

"Olen vakuuttunut, että yksi­

lötasoista osaamista on erittäin 

paljon .• Meiltä ihmisiltä kuiten­

kin yleensä löytyy sekä vahvoja 

osaamisalueita että myös hei-
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kompia. Kun kehitämme edel­

leen vahvoja alueitamme ja vah­

vistamme heikompia, ovat eväät 

menestymiseen olemassa." 

Purmosen mukaan meidän 

on tulevaisuudessa oltava yhä 

enemmän myös joukkuepelaa­

jia. "Tällä alueella Kymi on ot­

tanut jo reippaita askelia eteen­

päin", kiittää Purmonen. 

Kolmas Purmosen korosta­

ma alue on yhteisön tuki. Se liit­

tyy osittain edelliseen kohtaan 

eli eväisiin, joita kymiläisille on 

annettu tehtävistä suoriutumi­

seksi. 

"Kysymys on siitä, miten 

voimme luoda työyhteisömme 

työtavat sellaisiksi, että meillä 

on mahdollisuus onnistua. Pu­

humme tässä yhteydessä yhdes­

sä tekemisen rakentamisesta, 

yhteisen näkemyksen luomises­

ta työpaikoille ja halusta auttaa 

toisiamme." 

El OMAN EDUN 

TAVOlffELUA 

"Minusta tässä ei ole sijaa itse­

keskeiselle ja lyhytnäköiselle 

oman edun tavoittelulle. Meidän 

tulisi nähdä, että rakentamalla 

toiminta Kymin ja oman osaston 

menestystä tukevaksi myös 

omat edut tulevat parhaiten hoi­

detuiksi." 

Neljänneksi Martti Purmo­

nen haluaa kiinnittää huomiota 

siihen, miten voimme huolehtia 

omasta ja toistemme jaksami­

sesta. Purmosen mielestä kysy­

mys on silloin erityisesti omasta 

HAASTATTELU: REIJO VIRTA, KUVA: KIMMO REKIMIES 

11TavoiNeena on1 että kymiläinen työyhteisö olisi tekevä, 
ilmapiiriltään vapaa ia keskusteleva", kertoo Purmonen. 

kiinnostuksestamme itseämme 

ja omaa fyysistä ja henkistä hy­

vinvointiamme kohtaan. 

"Kysymys on niin ikään sii­

tä, voimmeko me myös työyh­

teisössä tehdä jotain toistemme 

ja omanjaksamisemme hyväksi. 

Jaksamisen kannalta on tärkeää, 

että työ ja lepo ovat keskenään 

oikeassa suhteessa, mutta myös 

erilaisella virkistävällä toimin­

nalla on ihmeitä tekevä vaiku-

tus. Tällä osa-alueella korostu­

vat yhteisön ilmapiiri, liikunta 

sekä muu vapaa-ajan käyttö." 

"Tavoitteena on, että kymi­

läinen työyhteisö olisi tekevä, 

ilmapiiriltään vapaa ja keskuste­

leva", summaa Purmonen. "Sik­

si edellä mainittujen eri osa-alu­

eiden osaltakin tulisi käydä kes­

kustelua ja miettiä, mitä ne käy­

tännön toimissamme merkitse­

vät ja miten asioita toteutetaan." 



TEKSTI JA KU VA: IRMA NIEMI 

11lhan mukavaltahan tämä taitaa näyttää", naurahtaa Ari Wahlberg katsellessaan 
Kiliavalla tehtyä monistetta. 

Kiliavalta hyvät opit 
luottamusmiehille 
K iljavan opisto on tuttu kou­

lutuspaikka monelle Kymin 

luottamusmiehelle. Tammikuussa 

sieltä kävi oppia ja näkemyksiä 

hakemassa arkkisalin osastoluot­

tamusmies ja Kymin 2. varapää­

luottamus Ari Wahlberg . Tälle 

totesi tyytyväisenä. 

Tämänkertaisen kurssijakson 

aiheina olivat mm. ay-liikkeen 

historia ja yhteiskunnallinen mer­

kitys sekä viestintä, johon kuului 

lehden ja radio-ohjelman tekoa. 

Yhteistuumin osallistujilta syntyi 

luottamusmiesten 'Kuukauden niin radio-ohjelma kuin lähes 20-

kurssille ' osallistui yhteensä yh- sivuinen monistekin, jolle annet­

deksän luottamusmiestä eri yri- tiin paljonpuhuvasti nimi: 'Elä­

tyksistä. Kyseessä oli viime mar- män rutiinien näivettämät ruu­

raskuussa aloitetun kurssin toinen miit'. 

osa. 

"Positiivinen kokonaisuus -

ennakkoluuloista huolimatta. 

Koska kurssille osallistuneet oli-

Arin mielestä tietoa on tänä 

päivänä tarjolla työpaikoilla pal­

jon, mutta on ihmisestä itsestä 

kiinni, haluaako hän sitä saada vai 

vat monesta yrityksestä, erilaisia ei. Hän jatkaa, että tiedottaminen 

Luokkakuvassa: vas. Harri Väliaho1 Jyrki 
Alapartanen, Juha-Pekka Lehto1 Ari Wahlberg 
Kymiltä1 Mauri Vartiainen, Jouni Nykänen, 
Henri Virtanen, Ritva Suomalainen, kurssin 
vetäiä Olli Viikki ia Tuiia Friman. 

näkemyksiä ja toimintapoja tuli kuuluu olennaisesti meneillään vänä haittana päätteiden puuttu- yhdysmiesten kautta sekä työ-

esiin runsaasti , mikä oli erittäin 

antoisaa. Nähdäkseni myös työn­

antaja on kokenut tämän tyyppi-

olevaan arkkisali-projektiin sa- minen. paikkakokouksissa. Lisäksi Kuu-

moin kuin Paperiliiton Kuusan- Luottamusmiehen tehtävissä sankosken paperiammattiosasto­

kosken osasto 19:n 'Osasto uudis- Ari Wahlberg kertoo hoitanneen- jen yhteisessä lehdessä hänellä on 

sen luottamusmieskoulutuksen tuu ' -projektiin. Tiedonkulussa on sa tiedottamisen ensijaisesti suu!- oma palsta 'Arskan aatoksia'. 

positiivisena ja tarpeellisena", Ari esimerkiksi arkkisalissa ollut se!- lisesti, lähinnä löysikohtaisten 
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ALOITETOIMINNAN KUULUMISIA 

Palkitut aloiHeet 
S euraavat aloitteet on aloite­

toimikuntien kokouksissa 

hyväksytty aloitteiksi ja ne tullaan 

toteuttamaan. 

1. 2317 Pinkkaaj an parempi 
toimivuus 

Arkkisalin WP3-pinkkaajan 

työntimen hydraulinesteen painet­

ta lasketaan, jolloin työntimien 

tarpeeton voima vähenee. 

2. 2588 Riisipihtien otteen 
parantaminen 

Arkkisalin Will 2: lla lossin 

pohjalle porataan useita pieniä 

reikiä, josta ohjataan paineilmaa 

riisien alle. Riisit pysyvät pihtien 

otteessa paineilman avulla parem­

min. 

3. 2653 Ruuvilukittavat lai­
pat kuivausviirojen vaihtoon 

PK 7, 8 ja 9:n kuivausviirojen 

vaihtoon tehdään ruuvilukittavat 

laipat, joilla uuden viiran sisus­

putki pysyy paikallaan. Laipat voi 

sijoittaa putkeen "rullan" ulko- tai 

sisäpuolelle tapauskohtaisesti. 

Kuivausviirojen vaihto nopeu­

tuu, koska putkea ei nostella ja 

siirreellä käsitaljoilla. Viira tulee 

myös suorempana koneseen ja 

näin vähennetään toispuoleista 

venymisriskiä. Samoin työtapa­

turma-altistus vähenee, koska 

putki ei tipahda "rullilta" helpos­

ti . 
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4. 2691 Vesilaitoksen hieno­
sihtien suihkuputkien puhdis­
tus 

Raakaveden hienosihteihin on 

asennettu suihkuputkien toiseen 

päähän venttiilit, joita avaamalla 

saadaan karstat ja roskat pois. 

Mainitun huuhteluyhteyden asen­

tamisen jälkeen suuttimet tukkeu­

tuvat harvoin. 

5. 2693 Tukirauta rullakaa­
vareihin 

Arkkisalissa Will 2:lla kaavarit 

2,3,4 ja 5 on jäykistetty ja leikku­

rin ajettavuus on parantunut. 

6. 2696 Muutos katkaisute­
rän akselille 

Arkkisalin käärimäkone VI: lla 

ja VII:lla on muutos katkaisuterän 

akselille toteutettu. Helpottaa työ­

tä häiriötilanteissa, koska suojia 

ei tarvitse irroittaa. 

7. 2709 Huoltopukki 
Arkkisalissa käytettävien Vi­

deojet-mustesuihkukirjoittimien 

korjaus ja huolto helpottuu jäte­

materiaaleista tehdyn huoltopukin 

avulla. 

8. 2726 Ruuhkarajapysäy­
tin 

Arkkisalissa aikaisemmin kul­

jettimen pysäyttynyt ennen van­

nekonetta oleva käsikytkin vaih­

detaan valosilmään. Vähentää 

häiriöitä jälkipäässä. 

9. 2523 Hylkyteräkärri 

PK 7:lle on hankittu käytetyil­

le terille kärri, johon on kiinnitet­

ty käsileikkuri. Vaihdetut terät 

pätkitään kärriin, jolloin siisteys 

paranee ja jokaista terää ei tarvit­

se viedä erikseen keräyspistee­

seen. 

10. 2573 Alipaineen eli vedon 
poistaminen 

C-laitoksen konesalin poisto­

puhaltimia on käytössä vain 2 kpl, 

jos ulkoilman lämpö on alle nol­

lan. Lisäkorvausilma otetaan yli­

määräisistä imuilma-aukoista, 

joissa ilmamäärä on käsin säädet­

tävissä. Näillä järjestelyillä saa­

daan jonkin verran parannusta ai­

kaan alipaineongelman ratkaise­

miseksi. 

11. 2607 Irtopaperin poista­
minen ilmapuhalluksella 

PK 9:lle on asennettu koneen 

hoitopuolelle puhallus, joka toi­

mii magneettiventtiilien ohjaama­

na. Ilmapuhallus helpottaa ko­

neen siivoamista katkojen aikana. 

12. 2689 Sivelytelan aaloppi­
putken puhdistus 

Päällystyskoneen vastatela­

asemilla 1,2,3 ja 4 aaloppiputkiin 

hitsataan lyhyet korkilliset kierre­

muhvit, jotka on helppo avata ja 

näin pestä aaloppiputket painepe­

suilla. 

13. 2683 Yhteys vaahdones­
tolinjojen väliin 

Pintaliiman annostelusäiliöt: 

vaahdonestolinjojen välille asen­

nettaan väliputki pumppujen pai­

nepuolelle. Pumpun rikkoutumi­

sen tai muun häiriön sattuessa 

voidaan ajaa yhdellä pumpulla. 

14. 2721 PK 7:n pastakeitti­
ön lämminvesisäiliön lämpöti­
lan säätö 

Muutetaan lämpötilan säätö 

lämminvesisäiliön lämpötilan pe­

rään: aikaansaadaan parempi pe­

sutulos korkeammalla lämpötilal­

la. 

15. 2731 Tampuurirautojen 
numerointi 

C-osastolla numeroidaan tam­

. puuriraudat näkyvällä juoksunu­

merolla. Tämä auttaa viallisten tai 

ajoa haittaavien (rullanvaihdot) 

rautojen havainnointia. 

16. 2674 Lopatelineiden teko 
kattilaan 

Lovan vastakappaleeseen aje­

taan toinen pultinreikä avolovek­

si, jolloin pultteja ei tarvitse enää 

irrottaa ja lovan laitto on nopeam­

paa ja turvallisempaa. 



TEKSTI JA KUVA: IRMA NIEMI 

Vesa Vainikka (vas.) ja Vesa Stenberg vastaanottivat 20.3. kunniakirjan ja rahapalk■ 
kion aloiteaktiivisuudestaan. Palkinnot luovutti likka Valtonen (oik.). 

Energiantuotannossa 
palkiHiin aktiivisia 
aloiHeentekiiöitä 
Energian aloitetoimikunta olivat syntyneet vuosien 1988-98 ta myös pienistä parannuksista. 

palkitsi 20.3. pitämässään aikana ja Vainikan vuosina 1992- Monet asettavat 'riman ' liian 

kokouksessa asentaja Vesa Sten- 95. korkealle hakiessaan aloitteiden 

bergin energian koneryhmästä ja Kokouksen puheenjohtaja Ilk- arvoiksi vain isoja muutoksia ja 

1. lämmittäjä Vesa Vainikan Ky- ka Valtonen totesi, että energian- parannuksia. Samalla huomautet­

min höyryltä aloiteaktiivisuudes- tuotannossa on aloitteita tehty al- tiin, että aloite voi olla myös suul­

ta. Miehet saivat perinteisen tavan kuvuoden aikana selvästi viime linen. Tosin tuolloinkin se on kir­

mukaan kunniakirjan ja 3 000 vuotta vilkkaammin. Hän kuten jattava, minkä tekee esimerkiksi 

markan palkkion. Stenbergin pal- muutkin toimikunnan jäsenet roh- aloiteasioidenhoitaja tai oma esi­

kitsemiseen oikeuttavat aloitteet kaisivat ihmisiä tekemään aloittei- mies. 

KONSERNI PALASIA 

Rakenne­
muutoksia 
Walki 
Eriksonilla 

Koska UPM Stationery -yk­

sikköön kuuluvan, Osbyssä 

Ruotsissa sijaitsevan Walki 

Erikson AB:n tulos on usean 

vuoden ajan ollut tappiollista, 

henkilökunnan kanssa on pää­

tetty aloittaa yt-lain mukaiset 

neuvottelut kannattamattomi­

en kirjekuori-, lehtiö- ja väli­

lehtituotantojen lopettamisesta 

Osbyssä ja siirtämistä suurtuo­

tantoon sovultuvilta osiltaan 

sisartehtaille Viroon ja Suo­

meen. 

Samanaikaisesti käynniste­

tään Walki Eriksonilla kehitys­

projekti jäljelle jäävien tuotan­

non osien toimintaedellytysten 

selvittämiseksi . 

Rosenlewille 
kunniamaininta 
ympäristö­
kilpailussa 

Euroopan teollisuuden ympä­

ristökilpailussa (EBEAFI) on 

UPM-Kymmenen Rosenlewin 

Porin tehdas saanut kunnia­

maininnan Spincupe-kuljetus­

pakkauksestaan. Pakkaus vä­

hentää tarvittavan pakkausma­

teriaalin määrää ja helpottaa 

sen kierrätystä. 

Kuivan irtotavaran pakkaus 

on valmistettu kokonaisuudes­

saan joustavista polyolefiini­

muoveista, jolloin sen kierrä­

tys on yksinkertaista. Pakka­

uksen patentoitu rakenne pitää 

täyden pakkauksen hyvin pys­

tyssä ilman erillisiä tukiraken­

teita. 
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KONSERNIN KESÄLOMAKOHTEITA HENKILÖSTÖLLE 

KUVA: KIMMO REKIMIES 

Verla on ollut tunnettu herkkupöydistään. Kuva toissa• 
kesän rosvopaistilounaalta. 

Lomavarausten hinnat 
ia maksukäytäntö 
muuffuneet Verlassa 

Verlan lomakylä on vuoden alusta siirtynyt UPM-Kymmene Kiin­
teistöt -yksikön hallintaan. Organisaatiomuutokseen liittyen loma­

kylän varaushinnat samoin kuin maksujen suorittaminen ovat 

muuttuneet. 

Lomakylän kesäaika alkaa 15.5. ja päättyy 31.8.1998. Ruoka­

palvelusta vastaa Amica Oy. 

Hinnat 

Loma-ajan varaus muodostuu entiseen tapaan puolihoitopaketista, 

joka varaajan on lunastettava. Puolihoitopakettiin kuuluu majoitus, 

aamiainen ja lounas. 

Majoituksen osalta hinnat ovat seuraavat: 100 mk/vrk/loma­

asunto 15.5 - 14.6.ja 16.8 .- 31.8.ja 1301nk/vrk/loma-asunto 15.6. 

- 15.8. 

Aamiaisesta ja lounaasta veloitetaan aikuisilta 60 mk/hlö/vrkja 

lapsilta (6-12 v.) 30 mk/hlö/vrk. 

Maksut 

Maksu tapahtuu pankkisiirrolla. Jo tehtyjen varausten pankkisiir­

rot lähetetään kotiosoitteeseen. Avainten ja ruokalippujen noutami­

sesta tiedotetaan erikseen myöhemmin. 

Varaukset 

Lomakylän varauksia hoitaa Tuula Vainikka, Kymin henkilöstö­

palvelu, puh. 0204 15 2294. Häneltä saa myös pankkisiirtoja. 

[EJ Uutis Ky mi 3 • 98 

Linnasaaren 
mökkivaraukset 
Päijänteen Linnasaari sijaitsee 13 vissä on kaksi tavallista saunaa ja 

km Padasjoen kirkolta Tehin se- savusauna. Saareen pääsee käytet-

Iällä. Siellä on erinomaiset mah­

dollisuudet mökkeilyyn, uintiin, 

telttailuun ja ulkoiluun. Nimensä 

saari on saanut rautakautisesta 

muinaislinnasta, joka on tärkeä 

jäännös Päijänteen Hämeen histo­

riasta. 

Linnasaaressa on vuokrattava­

na kymmenen mökkiä, joissa on 

sähkölämmitys, liesi, jääkaappi, 

neljä vuodetta patjoineen ja 

huopineen sekä astioita. Käytettä-

tävissä olevilla soutuveneillä tai 

sopimalla erikseen kyydistä 

moottoriveneellä. Vuokra-aika on 

viikko ja vaihtopäivä maanantai. 

Mökkien vuokra on 450 mk/ 

viikko. Mökin varanneille lähete­

tään pankkisiirto ja tarkemmat 

ohjeet toukokuussa. Varauksia 

vastaanottaa Sirkka Ollikainen, 

puh. 0204 15 0910, faksi 0204 15 

100 tai notes. 

Yyterin lomakylä 
Merellinen lomailijan toivepaikka 

Yyterin lomarannikolla noin 20 

km Porista. 

Lomakylässä on kaksi hirsi­

mökkiä, joissa on useita huoneita, 

majoitustilat neljälle hengelle 

sekä oma sauna. Pienissä mökeis­

sä, joita on 19, on kerrossängyt 

neljälle hengelle. Mökeissä on 

keittomahdollisuus, jääkaappi ja 

sähkölämmitys. Liinavaatteet ja 

ruokailuvälineet varattava mu­

kaan. 

Yhteiset tilat ja harrastuksia 

Päärakennuksessa on päivittäin 

tarjolla aamupala 25 mk/hlö ja 

mökkiläisen lounas 35 mk/hlö. 

Lisäksi on täydelliset kioskipalve­

lut. 

Rantasauna on veloituksetta 

lomakylän asukkaiden käytössä 

päivittäin. Tilaussaunasta makse­

taan erikseen. 

Lomakausi 

Lomakylä on ensisijaisesti UPM­

Kymmene -konsernin henkilö­

kunnan käytössä 1.6.-31.8.1998. 

Kahta hirsimökkiä voi vuokrata 

alempaan hintaan ympäri vuoden 

ja päärakennusta erilaisiin tilai­

suuksiin. 

Hinnat: Hirsimökki 320 mk/ 

vrk ja 1 900 mk/vko. Pikkumök­

ki 130 mk/vrk j a 750 mk/vko. 

Asuntovaunupaikka 60 mk/vrk ja 

350 mk/vko. Muut maksut: tilaus­

sauna 40 mk/tunti, polkupyörä 30 

mk/päivä ja tenniskenttä 30 mk/ 

tunti. 

Mökkien vuokra maksetaan 

kaksi viikkoa etukäteen. Viikon 

varauksissa vaihtopäivä on maa­

nantai . 

Varauksia ottaa vastaan Paula 

Blomster, puh. (02) 630 2140, 

0500 898 772 tai (02) 638 3761. 

• 



ERÄMAJOJEN SIJAINTI 

ärköniemi 
Salmenko rva 

ärkinsalo 

Sipilä, Karhunlahti 
Äijälahti, Nuolinki 
Äijäniemi, Kotajärvi 
Saarijärvi, Järvitaipale 

\c:;;:::_::::::::::..- -;-/----7 Kivisilmä 
Kesäni emi 
(nämä kaikki sijoittuvat 
Mikkeli-
Kuusankoski 

•Kotka välille) 

~ Aholansaari 

Erämaiahakemukset 
•• vappuun mennessa 

Kesäkauden 5.6-21.8. hakemukset erämajoille on toimitettava 

kirjallisena Kymin henkilöstöpalveluun 30.4. mennessä. Lomajaksot 

ovat viikon mittaisia - perjantaista perjantaihin. Vaihtoaika klo 16. 

Majan hinta on 50 mk/vrk, paitsi Aholansaari ja Härkinsalo 60 

mk/vrk. Hakemuslomakkeita saa henkilöstöpalvelusta. 

Vapaaksi jääneitä loma jaksoja voi tiedusta 25.5. alkaen. Loma­

ajan myöntämisessä ratkaisevat palvelusvuodet ja viimeinen 

kesä käyttö. 

LAPPALAN SAUNAMAJAT 

Lappalan saunamajoja voi kysellä kesäkaudeksi 4.5. alkaen, puh. 

0204 15 2294. 

Nuorilta taiteiliioilta 
seinä111aalaus 
Kuusannie111en portille 

TEKSTI JA KUVAT: IRMA NIEMI 

K uusanniemen porttira­

kennuksen odotustilan 

vaalea seinäpinta sai maalis­

kuussa ilmeikästä piristystä. 

Kymenlaakson ammattikor­

keakoulun muotoiluosaston 

kaluste- ja kivimuotoilulinjalla 

opiskelevat Mirva Kakko, 

Suvi Kuparinen, Ulla-Maija 

Lehtinen ja Johanna Uuttu 

maalasivat kurssiinsa kuuluva-

Yläkuvassa: vas. Johan­
na Uuttu, Suvi Kuparinen, 
Mirva Kakko ia Ulla­
Maiia Lehtinen. 

Seinämaalaus 'Päämää­
rä' Kuusanniemen 
porHirakennuksessa. 

na opinnäytetyönä seinämaalauk­

sen 'Päämäärä ' . Työn valvojana 

oli opettaja Tiina Karhu. 

Tytöt kertovat, että heidän teh­

tävänään oli suunnitella ja toteut­

taa tiettyyn tilaan sopiva seinä­

maalaus. Kymillä kiinnostuttiin 

tarjotusta taideteosideasta, ja so­

piva tila löytyi vuosi sitten val­

mistuneesta porttirakennuksesta. 

Nyt odotustilan kapean päätysei­

nän peittää raikkaan sinisävyinen 

maalaus, jota hallitsee kohti kor­

keuksia kohoava portaikko. Por­

taiden tehtävänä on kuvata tietä, 

joka jokaisen on kuljettava pyrki­

essään kohti päämääräänsä. 

"Ehkä ihmiset voivat henki-

löidä itsensä nousemaan noita 

portaita", miettii Suvi Kuparinen. 

Taideteoksen varsinaiseen maa­

laamiseen porukalta kului aikaa 

reilut kymmenisen tuntia. 

Maalauksen julkistamistilai­

suudessa johtaja Eero Niinikoski 

kiitti nuoria taitelijoita todeten, 

että seinämaalaus on suunniteltu 

ja toteutettu niin, että se sopii erit­

täin hyvin sille varattuun tilaan. 

Tavallisuudesta poikkeavan seinä­

pinnan ovat ehtineet huomata 

myös odotushuoneessa piipahta­

vat vieraat, joilta saatu palaute on 

ollut myönteistä. 
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TYÖTERVEYS TIEDOTTAA 

Kuntore111ontti­
kurssit 1998 

Kuntoremonttikurssien ajankoh­

dat ovat muuttuneet. Kurssien to­

teuttamisesta saatiin virallinen 

tieto niin myöhään, ettei kahdelle 

ensimmäiselle aikaisemmin il­

moitetulle kurssi lle ole saatu riit­

tävästi hakemuksia. 

Kuntoremonttikurssien uudet 

ajankohdat ovat: 

17.5. - 22.5.98 

26.10. - 31.10.98 

1.11. - 6.11.98 

23.11. - 28.11 .98 

Kuntoremonttikurssin kustan­

nukset jakautuvat samoin kuin 

aikaisempina vuosina: 

• Kuntoremonttikurssin kus­

tannuksista osallistuja maksaa 

100 markkaa/vrk, siis 500,-. Lo­

put kustannuksista maksaa puo­

liksi työnantaja ja Raha-auto­

maattiyhdistys/Lomaliitto. 

• Kuntoremonttikurssille osal­

listuja saa Kansaneläkelaitokselta 

kuntoutusrahaa, joka on yhtä 

suuri kuin sairauspäiväraha ja on 

veronalaista tuloa. Se maksetaan 

henkilölle itselleen, ja se kattaa 

hyvinkin osallistujan omakustan­

nusosuuden. 

Osallistuja käyttää kuntore­

monttikurssiin lomaansa tai mui­

ta vapaapäiviä ja maksaa matkat 

itse. Kurssipaikkana on Peurunka. 

Tutki111us 
kuntore111ontti­
kurssin 
vaikutuksista 
Paperiteolli suudessa toteutettiin 

kuntoremonttikurssikokeilu vuo­

sina 1994- 1995 . 

Metsä-Serla Oyj :n kuntoutus­

suunnittelija, työterveyshoitaja 

Hannu Pursio tekee tutkimuk­

sen, jolla pyritään selvittämään 

millaisia tavoitteita kuntoremont­

tikursseille asetettiin eri tahoilta 

ja miten ryhmä- ja yksi löohj auk­

seen perustuneella kuntoremontti­

kurssikokeilulla saavutettiin sille 

asetettuja tavoitteita. Tutkimuk­

sen tarkoituksena on myös selvit­

tää näin toteutetun kuntoremontti­

kurssin vaikuttavuutta. Tutkimuk­

sen kohteena tulee olemaan noin 

1200 kuntoremonttikurssei lla ol­

lutta. 

Tutkimusta varten kyseisinä 

vuosina kuntoremonttikurssilla 

olleille lähetetään tarkempi selvi­

tys tutkimuksesta sekä kysely 

saako heidän tietojaan käyttää ko. 

tutkimuksessa. Luvan antaneille 

henkilöille lähetetään myöhem­

min kyselylomake. Toivomme 

myönteistä suhtautumista kyse­

lyyn. 

Yhteyshenkilönä Kymin työ­

terveyskeskuksessa on johtava 

työterveyshoitaja Anna-Liisa 

Metso, jolta saa tarvittaessa lisä­

tietoja. 

Terveystarkastukset 
aiokorttia varten muuttuvat 
Vuoden 1998 alussa muuttuivat mattiajoluvan haltija: veyskeskuksesta entiseen tapaan. Todistuksia ei tarvitse toimit-
viranomaisten vaatimukset terve- • 45-vuotiaat: Optikon tai Jää- Todistus on toimitettava asuin- taa jos on kulunut vähemmän 
ystarkastuksista ajokorttia varten. 

Henkilöauton ajo-oikeuden 

haltija: 

• 4 5-vuotiaat: Optikon tai lää­

kärin antama todistus näkökyvys­

tä. 

• 60-vuotiaat: Lääkärintodis­

tus. 

Kuorma- ja linja-auton ajo­

oikeuden tai henkilöauton am-
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kärin antama todistus näkökyvys- paikan poliisille kahden kuukau-

tä. 

• 50-, 55-, 60- tai 65-vuotiaat 

Lääkärintodistus. 

Ajokorttia varten tehtäviä nä­

kötarkastuksia ei työterveyskes­

kuksessa tehdä, vaan todistus nä­

kökyvystä on hankittava optikol­

ta. 

Lääkärintodistukset saa työter-

den kuluessa syntymäpäivästä. 

kuin vi isi vuotta ajo-oikeuden 

saamisesta tai on jostakin muus­

ta syystä esittänyt lääkärintodis­

tuksen. 



Kymin petankikesä 
Kesän maanantai-illat varataan taan pelataan perinteen mukaises- petankissa. 
taas rautakuulien heittämiseen. ti syyskesällä. Petankki-illat jat- 3-henkiseen joukkueeseen voi 
Heittopaikka on vielä avoin: se on 

joko Kymin ammattioppilaitoksen 

kenttä tai mahdollisesti ' kenttä 

Urheilupuistossa'. Asiasta tiedo­

tetaan vielä erikseen. Tervetuloa 

mukaan niin uudet lajista ldin­

nostuneet kuin myös vanhat heit­

täjät. Opastusta annetaan aina pai­

kan päällä. 

Kesän ohjelmassa ovat mm. 

talon omat mestaruuskilpailut heti 

alkukesästä ja voikkaalaisia vas-

kuvat niin pitkälle syksyyn, kun 

heittäminen on ilmojen puolesta 

mielekästä. Aloitus on ma 11.5. 

klo 18.00. 

Joukkuek.ilpailut: 

Joukkuekilpailut järjestetään 

maanantaina 25 .5. alkaen klo 

17.00. Voittajajoukkue pääsee 

palkintomatkalle työpaikkaliikun­

nan festivaaleille Seinäjoelle 4.-
6.9.1998. Joukkue edustaa Kymiä 

PYÖRÄILYKYPÄRÄ PELASTI 

kuulua myös perheenjäseniä ja 

eläkeläisiä. Joukkueella on oltava 

nimi ja kapteeni (palveluksessa 

oleva henkilö) . 

Kaksinpelik.ilpailu: 

Kaksinpelikilpailut ovat maanan­

taina 1.6. alkaen klo 17. Ilmoit­

tautumiset ke 20.5. klo 15 men­

nessä Jukka Ojoselle, puh. 

53652, memo: OJONEJU. Sama 

henkilö vastaa myös tiedustelui­

hin. 

Karin luut rutisivat, 
muNa taiu säilyi 
V arapääluottamusmies Kari asianmukaiset nastarenkaat. 

Niemi on viimeiset kolme "Luulin selvinneeni vähällä, 
viikkoa ollut sairaslomalla työ- mutta jatkaessani matkaa havait­
matkatapaturman vuoksi. sin Koskelan tienoilla käden aika-

Jäinen tieura Kymin vanhan van veltostua ja olon muuttuvan 
varaston kulmalla suisti maalis- oksettavaksi." 
kuun puolivälin perjantaiaamuna Työpaikan asemesta Kari 
työhön pyöräilleen Karin oikea suuntasi kulkunsa terveyskeskuk­
kylki edellä tienpintaan. Käsi oli seen, jossa hänelle määrättiin vä­
vielä pari viikkoa tapaturman jäi- littömästi parin viikon sairasloma. 
keen voimaton.Käsivamma ei Sen ollessa lopuillaan ei kunto 
kuitenkaan ole syy, miksi Kari ha- vieläkään ollut kohentunut enti-

luaa kertoa onnettomuudestaan. selleen. 
"Talvella ei pitäisi missään ta- Vaikka kaatuminen johtui ties-

TE KSTI JA KUVA: REIJO VIRTA 

Hyvää pääsiäistä 
Uutiskymin 
lukijoille! 

pauksessa lähteä pyöräilemään il- sä olevasta urasta, ei Kari syytä Jäinen tieura Kymin vanhan varaston kulmalla suisti Kari 
man kypärää", hän toteaa vieläkin tien puhtaanapidosta vastaavia ta- Niemen pyörällään nurin. Päähän ia käteen saHui. Onneksi 

pyöräilykypärä oli päässä. aristavaa ohimoaan pidellen. Kari paturmastaan. 
käytti Kymintehtaan alueen lävit- "Aamulla satanut lumi oli pak-
se pyöräillessään Kymin pari kautunut autojen painamaksi 
vuotta sitten henkilöstölle lahjoit- uraksi ja lumiaura oli tehnyt pen­
tamaa kypärää. Polkupyörässä oli kan, jota vasten kaaduin." 

"Haluan muistuttaa kaikille, 

että pyöräilykypärästä on hyötyä 

vain, mikäli sitä käytetään. Kypä-

rää voi haukkua potaksi, mutta 

sen merkityksen huomaa vasta 

onnettomuuden sattuessa." 
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LIIKUNTAKUULUMISIA 

JÄMSÄNKOSKEN JOUKKUE 

vo1n1 KYMENLAAKSON 

VIESTIN 

49. Kymenlaakson hiihtoviesti 

hiihdettiin 1.3. Pilkanmaassa 

vaihtelevissa keliolosuhteissa. 

Työyhteisöjoukkuille järjestetyn 

hiihtoviestin A- ja B-sarjojen voi­

tot menivät Jämsänkoskelle. 

Tulokset: 

A-sarja: 1. UPM-Kymmene 

munnassa, hiihtoviestissä ja keila­

uksessa oli 4.3. Lappeenrannassa. 

Tulokset: 

Ilma-ase: 1. Lyly 2473 p, 2. Voik­

kaa 2467 p, 3. Kymi 1690 p. 

Hiihtoviesti 8 x 3km: 1. Voikkaa 

51.47, 2. Kymi +59s, 3. Lyly 

+109s. 

Keilaus: 1. Voikkaa 5169, 2. Lyly 

5120, 3. Kymi 4999. 

Jämsänkoski , 2. UPM-Kymmene LYLY VOlnl 

Kuusankoskella. 

Konsernin keilaajien keskinäistä 

paremmuutta voi seurata keilahal­

lissa kilpailun edistyessä. Sarjaja­

ko ja tasoitukset ovat nähtävissä 

keilahallissa olevassa kilpailukut­

sussa. Edellinen kilpailu käytiin 

Valkeakoskella, jossa Kymi-Voik­

kaa-keilaajien menestys oli hyvä. 

UI KESÄKSI KUNTOON 

Voikkaan Paperitehdas I, 3. Kar­

jalan Prikaati I. 

SALIBANDYSSÄ "Ui kesäksi kuntoon" kampanja Edelli sen lehden ilmestymisen 

aikana J 5.3. _ 30.4.1998 on uima- : jälkeen tietoomme tulleet kuolleet 

B-sarja : l .UPM-Kymmene 

Jämsänkoski , 2. Enso Anjalan­

koski. 

PYÖRÄVIESTI 

Lappeenranssa 7.3. pidetyn sali­

bandyturnauksen tulokset: 

1. Lyly, 2. Kymi, 3. Vaneri, 4. 

Voikkaa. Kymin loppuottelujouk­

kueessa pelasivat Jyrki Mäkinen, 

Joe Nurmi, Ilkka Sormunen, Jar­

no Simonen, Ari Siimesjärvi , 

Markus Pajunen, Anssi Lång, 

Ismo Salminen, Kari Helkala, 

Mika Eriksson, Marko Niilo­

Rämä ja Mikko Rihu. 

halliin saatavana lippuja edulli­

sesti. Vastaavana aikana viime 

vuonna kirjattiin Kymin ja Voik­

kaan tehtaiden henkilöstölle 

1 300 uintisuoritusta, josta on 

hyvä parantaa. 

WERLAPYÖRÄILY 

Kaikille kiinnostuneille tarkoitet­

tu Werlapyöräi ly on Ja 16.5. klo 

eläkkeensaajat: 

Antero Ahola, 73, kuljetus 

(kuollut 27.3.) , Martti Hyyry­

nen, 72, Ky rakennusosasto 

(12.3.), Niilo Louko, 77, Ky ko­

nekorjaamo (15.2.), Jouni Mus­

tonen, 81, suunnittelu (24.2.), 

Eero Nurhonen, 76, koulutus 

(10.2.), Oiva Oinonen, 82, Ky 

sulfiitti sellutehdas (2 .3.) , Kalle 

Paananen, 88, Kuusanniemen 

Pyöräviesti poljetaan Leikarin 

ympäristössä ke 27.5. , joten jouk­

kueiden kokoonpanot ja ajotak­

tiikka ovat jälleen ajankohtaista 

asiaa. Tapahtuman järjestäjänä on 

Kymenlaakson viesti. 10.00. Pyöräilijöille on tarjolla sellutehdas (7.3.), Tauno Rande-

UPM-KYMMENE KEILA- perillä erilaista toimintaa, josta 

VOIKKAA NAPPASI MESTARUUSKILPAILUT tiedotetaan, kun Verlan lomakylän 

VOlnOJA KUUSANKOSKELLA kesänaikainen toiminta tarkentuu. 

LAPPEENRANNASSA Järjestäjinä Kymi-Voikkaa liikun-

UPM-Kymmenen keilamesta- taja kaupungin liikuntatoimi. 

Lyly-Kymi -Voikkaa -ottelu am- ruuskilpailut ovat 23.3. - 12.4. 

• 
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Tutustu keilailuun 
ia tennikseen 

Lajitutustumispäivät keilauksessa ja tenniksessä kai­

kille. 

• Keilailu: Ja 25.4. klo 12.00 ja 14.00 alkavissa 

ryhmissä, ohjattu koulutus ja harjoittelu Kuusankos­

ken keilahallissa. 

• Tennis: Ja 2.5. klo 12.30 ja 14.30 alkavissa ryh­

missä, ohjattu harjoittelu Kuusankosken tennishallis­

sa. Järjestäjinä Kymi-Voikkaa liikunta ja kaupungin 

liikuntatoimi. 

Iin, 77, Ky paperi F-osasto 

(12.3.), Erkki Qvick, 85, voima­

osasto (19.2.) , Taisto Salminen, 

58, konekorjaamo (11.2 .), Unto 

Suursalmi, 71, Ky puuhiomo 

(1.3.), Lahja Valtonen, 92, lciin­

teistöosasto (9.2.), Into Vierros, 

80, Ky sähkökorjaamo (27.2.). 



Lämmin kiitos merkkipäivääni 

muistaneille. 

Timo Häkkinen 

Lämmin kiitos merkkipäivääni 

muistaneille. 

Sirkka-Liisa Huumonen 

Suuret kiitokset teille kaikille, jot­

ka muistitte minua merkkipäi­

vänäni. 

Markku Aronen 

Parhaat kiitokseni hyvästä ja pit­

käaikaisesta yhteistyöstä. Samalla 

haluan kiittää muistiinpainuvasta 

läksiäistilaisuudesta ja runsaista 

!ahjoista sekä huomionosoituksis­

ta jäädessäni vapaalle. 

Toivo Tolvanen 

AVUSTUSKASSA TIEDOTTAA 

KOKOUSKUTSU 2.1. Sääntöjen 8 §:n 2. mo-

Kuusankosken Tehtaiden Sairaus- mentissa mainitun eläkeläisjäsen­

kassan varsinainen kassankokous maksun korottamista 1,9 prosen­

pidetään maanantaina 27. huhti- tista 2,4 prosenttiin. Muutos esite­

kuuta 1998 klo 18 Yksysissä, os. tään tulevaksi voimaan 1.6.1998 

Niementie 5, Kuusankoski. Koko- lähtien. 

uksessa käsitellään sääntöjen 39 2.2. Sääntöjen 14 §:n 2. mo-

§:ssä mainitut huhtikuun varsinai- mentin 4 c-kohdan hieronnasta 

selle kassankokoukselle kuuluvat suoritettavan korvauksen rajoitta­

asiat. mista koskemaan vain työntekijä-

Tilivuoden 1997 tilinpäätös ja jäseniä. 

tilintarkastajien lausunto ovat jä- 2.3. Sääntöjen 14 §:n 2. mo­

senten nähtävissä 15.4. alkaen mentin 8 a-kohdan hammashoi­

viikon ajan arkipäivisin klo 11 -16 don korvausprosentin alentamista 

kassan toimistossa, os. Linjatalo, täydestä korvauksesta 75 prosen-

2. kerros, Voikkaa. Lisäksi koko- tin korvaukseksi koskien eläke­

uksessa käsitellään ja päätetään läisjäseniä. 

kassan hallituksen esittämät muu- 2.4. Sääntöjen 14 pykälän 2. 

tokset kassan sääntöihin. momentin 3 a-kohdan lääkekor-

Sääntömuutosesitykset kos- vausrajoitteen lisäämistä koskien 

kevat seuraavia asioita: SVL 9 §:n 4. momentissa tarkoi-

1. Toimintapiiripykälää ( 4§) / tettuja ns. erittäin kalliita lääkkei­

UPM-Kymmene Oy:n muuttu- tä, joista korvattaisiin vain saira­

mista UPM-Kymmene Oyj:ksija usvakuutuskorvaus. 

UPM-Kymmene Oy:n Kymin tu- Edellä mainitut kohdat 2.2. ­

losyksikön yhtiöittämistä Kymi 2.4. esitetään voimaantuleviksi 

Paper Oy:ksi 1.1.1998 lähtien. 1.5.1998. 

2. Kassan talouden vakautta­

mistoimia: 

Kuusankosken Tehtaiden 

Sairauskassan hallitus 

Kymin 
iohtoryhmän 
kokoonpano 
Edellisessä Uutiskymissä kerrottiin Kymi Paper Oy:n johtoryh­

mää koskevat nimitykset. Seuraavassa johtoryhmä vielä kokonai­

suudessaan: 

Toimitusjohtaja Pertti Asunmaa, talous- ja kehitysjohtaja Ari 

Jattu , henkilöstöhallintojohtaja Martti Purmonen, paperiteh­

taan johtaja Timo Johansson, sellutehtaan johtaja Pekka Koivis­

to, tekninen johtaja Arto Lindberg ja R&D -kehitysjohtaja Mat­

ti Sipilä. Henkilöstöryhmien edustajina 1998 jatkavat pääluotta­

musmies Erkki Mukkila ja pääluottamusmies Jorma Timonen 

(työntekijät) sekä tuotantopäällikkö Pekka Rekula (toimihenki­

löt). Johtoryhmän ulkopuolisena sihteerinä toimii UPM-Kymme­

ne Fine Paperin strategian kehitysjohtaja Bjarne Nygård. 

JOHDON JA HENKILÖSTÖN YHTEISKOKOUS 

Myös johdon ja henkilöstön yhteiskokouksen kokoonpanoon on 

tullut muutoksia perusorganisaation uudistuksen yhteydessä. Yh­

teiskokouksen työnantajajäsenet ovat Pertti Asunmaa puheenjoh­

taja, Martti Purmonen varapuheenjohtaja (varajäsen työvoima­

päällikkö Pekka Halinen), Timo Johansson (Matti Sipilä) ja Arto 

Lindberg (Pekka Koivisto) . 

Lisäksi kuluvan vuoden alusta lähtien ovat myös ylempien 

toimihenkilöiden edustajat muuttuneet. Ylempiä toimihenkilöitä 

edustavat Pekka Rekula (laboratoriopäällikkö Kyllikki Ek), kehi­

tysinsinööri Kimmo Pelander (puunkäsittelyn päällikkö Rauno 

Karvinen). 

Teknisten toimihenkilöiden edustajan Pentti Suokkaan vara­

jäsen laboratoriomestari Minna Elo-Simonen on äityslomalla ja 

hänen sijaisenaan toimii laborantti Joukko Pöyry. 

KYMI PAPER OY 

Hylsänsahaaja Varpu Nöjd PK 7-

9 (23 palvelusvuotta), asentaja 

Lasse Lojander kunnossapito 

( 42), osastosihteeri Liisa Salmi­

nen tehdaspalvelu (35). 

KAUKAS 

Pituusleikkurinhoitaja Risto Vir­

tanen Vo paperi PK 11 (29 palve­

lusvuotta). 
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KYMI PAPER OY 

Sellun- ja energian tuotanto 

Dipl.ins . Kimmo Pelander, 28, 

on nimitetty 1.4.1998 alkaen koi­

vulinjan käyttöinsinööriksi. Hän 

toimi aikaisemmin sellun- ja ener­

giantuotannon kehitysinsinöörinä. 

Pelander raportoi tuotantopäällik­

kö Markku Laaksoselle. 

Käyttöteknikko Into Rinne , 

61 , on siirtynyt 1.4.1998 koivu­

keittimien modernisoinnin pro­

jektinhoitotehtäviin. Hän toimi ai­

kaisemmin koivulinjan käyttötek­

nikkona. Rinne raportoi Markku 

Laaksoselle. 

Tietohallinto 

Kymin työasema- ja verkkotuki ­

ryhmässä Rami Motturi , 26, 

aloitti 1.4.98 määräaikaisena 

aluevastaavana vastuualueenaan 

sellutehdas, energiantuotanto ja 

tehdaspalvelu. Aluevastaava vas­

taa alueensa PC-hankinnoista, 

mikrotuesta, vikaselvityksistä, 

käyttäjien opastuksesta, asennuk­

sista, PC-budjetoinnista jne. 

Hannu Vesan en jatkaa työase­

ma- ja verkkotukiryhmässä alue­

vastaavien varahenkilönä, toimis­

topalvelimien operointitehtävissä 

sekä vastaa PC-laitteiden desin­

vestoinneista. 

Aluevastaavina jatkavat edel­

leen Anne Rainio vastuualuee­

naan paperintuotanto, myynti ja 

markkinointi sekä Ritva Rätt 

vastuualueenaan keskuskonttori , 

osto ja tutkimus. Kunkin aluevas­

taavan vastuulla on reilut 200 

PC:tä/käyttäjää. 

Tietoliikennevastaavana ryh­

mässä jatkaa Lasse Artevo. Arte­

von vastuulla ovat Kymin tietolii­

kenneyhteydet. Ko. henkilöt ra­

portoivat Paul Palojärvelle. 

Yhteystiedot ja päävastuualu­

eet: 

• Anne Rainio, puh. 52553. 

Alue: Paperintuotanto/myynti . 

• Ritva Rätt, puh. 52302. 

Alue: Keskuskonttori/osto/tutki­

mus. 

• Rami Motturi, puh. 52558. 

Alue: Sellu/energiantuotanto/teh­

daspalvelu. 

• Hannu Vesanen, puh. 

52910, aluevastaavien varahenki­

lö . 

• Lasse Artevo, puh. 52333, 

tietoliikenne . 

• Timo Tuppurainen, puh. 

52219, laite/ohjelmistoasennukset 

ja testaukset. 

• Paul Palojärvi puh. 52543 , 

palvelimet. 

UPM■KYMMENE OY J 

Johtaja Eero Niinikoski on 1.4. 

alkaen siirtynyt UPM-Kymmenen 

konsernihallintoon vastuualuee­

naan konsernin teollinen perinne 

ja historiankirjoitus. Hän toimii 

edelleen myös maailmanperintö­

kohde Verlan johtajana. 

Niinikoski raportoi konsernin 

hallintojohtaja Matti Lounasme­

relle . Aikaisemmin Niinikoski 

vastasi Kymi Paper Oy:n viestin­

nästä ja yhteiskuntasuhteista. 

Automaatio-osaston pilkkikisan 
voitto Mika Elolle 
Automaatio-osaston pilkkilpailus- Metsämuuronen, Ossi Laakso- Virtanen 1892 g, 7. Penttilä 1842 

sa 14.3. Kaarniemessä Mika Elo nen ja Seppo Virtanen . Kilpai- g, 8. Metsämuuronen 1700 g, 9. 

voitti reilusti kanssakilpailijansa luun osallistui lähes 30 henkilöä. Niemi 1678 g, 10. 0 Laaksonen 

2 725 gramman saalii llaan. Toi- Kisan suurin kala oli 316- 1652 g. 

seksi tuli puolisen kiloa pienem- grammainen särki, jonka sai Juha Joukkuetulokset: 1. Keskus­

mällä kalamäärällä Olli Lehto, ja Penttilä, ja pienin Timo Rinteen korjaamo 5254 g, 2. Kuorimo 

kolmanneksi sijoittui Alpo Laak- saalistama 5-senttinen ahven. 3646 g, 3. Eläkeläiset 3640 g, 4. 

sonen. Joukkuekisan voitti kes- Henkilökohtaiset tulokset: 1. Talteenotto 3340 g, 5. Vuorokor­

kuskorjaamonjoukkue, jonka yh- Elo 2725 g, 2. Lehto 2210 g, 3. A jaus 3228 g, 6. Vuoro 1 3200 g, 7. 

teinen kalamäärä painoi 5 254 g. Laaksonen 2140 g, 4. Toivonen vuoro 2 2555 g, 8. Pomot 1648 g. 

Joukkueeseen kuuluivat Kari 2090 g, 5. Lehtonen 2075 g, 6. 
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2. lämmittäjä Sakari Anttila sel­

lun- ja energiantuotannosta täyt­

tää 50 vuotta 4.5. Vastaanotto 

2.5. klo 1 7 alkaen Helkalan rans­

sissa Hongistossa. 

Järjestelmäpäällikkö Markku 

Keisala tietohallinnosta täyttää 

50 vuotta 19.4. Kahvia tarjolla 

lauantaina 18.4. klo 13-16 Koske­

lassa. Tervetuloa! 

Suunnittelija Lauri Melto 

konsernin tietohallinnosta täyttää 

50 vuotta 7.4. Avoimet ovat Ko­

kontie 15 : ssä klo 13 lähtien. 

Konttoripalveluasioiden hoita­

. ja Kaija Vierros henkilöstöhal­

linnosta täyttää 50 vuotta 20.4. 

Matkoilla. 



ARVOKESKUSTELU TÖKKII 

Palaan edelliseen kolumniin, 
jossa hahmottelin Herzogin 

visioita 21. vuosisadalle . Suo­
messakin on yritetty saada aikaan 
arvokeskustelu niistä toimenpi­
teistä, joihin olisi ryhdyttävä tule­
vaisuuden turvaamiseksi, mutta 
ylipäänsä se on pysähtynyt jo al­
kuunsa eri edunsaajaryhmien 
vastahakoisuuteen. Aina joku 
ryhmä on tuntenut asemansa uha­
tuksi ja puhaltanut pelin poikki. 

Arvokeskustelu on ollut myös 
helppo pysäyttää eipäs-juupas -
asenteisiin, sillä kuumimmat kiis­
tanaiheet ovat yleensä niitä, jois­
ta kansalaiset tietävät pelottavan 
vähän. Monet tutkimukset osoit­
tavatkin, että vain harvat edes 
ymmärtävät, mistä suurissa uu­
distuksissa on kysymys. Tämä ei 
ole mairittelevaa millekään osa­
puolelle. Ei poliitikoille, jotka 
helposti juuttuvat yksityiskohtiin 
eivätkä hevin perustele toimiensa 
perimmäistä tarkoitusta. Ei myös­
kään tiedotusvälineille, joille 
myyvät otsikot ovat tärkeämpiä 
kuin asiatiedot. Puhumattakaan 
ns. asiantuntijoista, joille näyttää 
olevan vaikea kertoa mistään asi­
asta suoraan ja selkokielellä. 

Ongelma on usein myös hen­
kinen. Vaikka tiedetään, että ta­
lous ja yhteiskunta kaipaavat pi­
kaista remonttia, puuttuu uskallus 
uudistua. Ei haluta ottaa riskejä, 
poiketa tallatulta polulta ja ko­
keilla jotain uutta. Erittäin vaaral­
linen on kuvitelma siitä, että ai­
kaa olisi loputtomasti uudistua. 
Jokainen tuhlattu päivä nimittäin 
vain lisää ongelmia. Veroista, 
saavutetuista eduista, aikansa elä­
neistä työelämän säännöistä, 

eläkkeistä, terveydenhuollosta, 
koulutuksesta ja jopa eurosta pi­
tävät eniten ääntä epäilijät ja mitä 
erilaisimmat etujärjestöt. Kuiten­
kin myös niiden, jotka haluavat 
säilyttää pysähtyneisyyden tilan, 
toivoisi ymmärtävän, että lasku 
jarrutuksesta lankeaa koko Suo­
men kansalle, ei yksin uudistus­
ten vastustajille. 

Poliittiset puolueet ja yhteis­
kunnan vaikuttajat valittavat kuin 
yhdestä suusta suurtyöttömyyden 
ongelmaa. Kun kyky luoda uutta 
tökkii , turvaudutaan rituaalin­
omaisesti valtioon. Mutta mitä 
enemmän valtiolta odotetaan, sitä 
helpommin voi pettyä - eikä vain 
siksi, että julkiset varat ovat vä­
hissä. Valtio ja sen laitokset eivät 
kerta kaikkiaan ole nykyajan mo­
nimutkaisten ongelmien raja- ja 
erikoistapauksien tasalla eivätkä 
voi ollakaan. Tapahtumassa ei 
näet ole vähempää kuin uusi teol­
linen vallankumous ja informaa­
tion valtatiellä on kehittymässä 
uusi, maailmanlaajuinen yhteis­
kunta. 

Vimma hyötyä yhteiskunnasta 
on kuitenkin noussut melkeinpä 
kansalliseksi ajanvietteeksi. Ky­
syä sopiikin käsi sydämellä, mi­
hin olemmekaan tulleet, jos ihmi­
siä pidetään nokkelina aina kun 
he onnistuvat lypsämään sosiaali­
turvajärjestelmää, kun he taitavat 
ovelimmat keinot kiertää veroja 
tai onnistuvat saamaan paljon tu­
kiaisia. Nyky-yhteiskunnassa 
moraaliseksi perusteluksi onkin 
riittänyt, kun kaikki muutkin te­
kevät näin, niin miksi en minä­
kin. 

Tässä henkisessä ilmapiirissä 

ja vaalien jo odottaessa oven ta­
kana ei arvokeskustelu ole otta­
nut syttyäkseen. Se on muuttunut 
rituaaliksi, jolla yleensä on yksi 
ja sama kaava: 

• Ensin joku ehdottaa jotain, 
joka vaatisi uhrauksia joltain etu­
ryhmältä tai muulta taholta. 

• Tiedotusvälineet kertovat 
"yleisestä närkästyksestä". 

• Poliittiset puolueet alkavat 
käsitellä aihetta, jotkut puoltaen, 
toiset vastustaen. 

• Tätä seuraa kilpailevien eh­
dotusten ja erilaisten kampan­
jointien sekasotku. Tämä huipen­
tuu mielenosoituksiin ja pikapi­
kaa tehtyihin mielipidemittauk­
siin. 

• Seuraa yleinen hämmennys, 
jolloin kaikki osapuolet kehotta­
vat maltillisuuteen. 

• Ongelma siirretään sivuun ja 
kaikki pysyy ennallaan. Jäädään 
odottamaan seuraavaa keskuste­
lunaihetta, jotta vireys ja avoi­
muus täyttäisi demokratian. 

Povarilla ei sinänsä ole mitään 
tällaisia rituaaleja vastaan, työl­
listäähän se lehdistöä ja muuta 
mediaa. Samalla se kuitenkin la­
mauttaa päätöksenteon ja on vaa­
rallista. Aletaan kiistellä vain 
merkityksettömistä asioista, jotta 
ei tarvitsisi edes ajatella - puhu­
mattakaan, että puututtaisiin ki­
periin kysymyksiin. 

Ml·II ,01 1D Kymi Paper Oy:n viestintäosasto, 45700 Kuusankoski, puh.vaihde 0204 15 121 , telekopio 0204 15 2186, memotunnus KYTIED. Dt·l ·ll·ll'llll·ll·W Reijo 

Virta, puh. 0204 15 2168, e-mail: reijo.virta@upm-kymmene.com. 11·11 11111Ui:MMll·II Kimmo Rekimies, puh. 0204 15 2169, e-mail: kimmo .rekimies@upm-kymmene.com. 

Ml·II llll·ll·I Irma Niemi, puh. 0204 15 2173 , e-mail: irma .niemi@upm-kymmene.com. i ·IIM:1 1 1'1·1 ■ Arja Mellanen, puh. 0204 15 2225 . ■:t ·l'Dl:1 11i·W Kimmo 
Rekimies. M·U·lllill'l'l11 111·1 ♦11M Terttu Niilo-Rämä , puh. 0204 15 2167, e-mail: terttu .niilo-rama@upm-kymmene.com. N ll ·ll·l#·ll'l·I Alprint Saran­

kulma , Patamäenkatu 7, 33900 Tampere, puh . vaihde (03) 266 6500. 1'1·11111·1111111M laakakuva, Hatanpään valtatie 5 , 33100 Tampere , puh .vaihde (03) 2539 900. 

M·lll·IM kannet: KymexCote 150 g/m 2 , kaksoispäällys tetty lievästi hiokepitoinen painopaperi, sisus : KymexCote Matt 115g/ m2 . Papereille on myönnetty 

pohjoismaisen ympäristömerkin käyttöoikeus , numero 444 004. SFS on myöntänyt Kymi Paper Oy:n ympäri stöjärjestelmälle sertifikaatin vuonna 1995 . 

Mii:1•11/Mii 11 ·1 ·1 ·1'1·•••••••• ·M·I ilmestyy viikolla l 8. Lehteen tarkoitetun aineiston on oltava perillä toimituksessa viimeistään 17 .4.1998. ISSN 0358~4 l 6X. 

UutisKy mi 3 • 98 m 



Hyvinvoinnin 

-

Suomen talous nojaa voimakkaasti puuhun ja sen jalosteisiin. 

Metsäteollisuuden tuotantotekniikka on viime vuosina kehittynyt huikeasti 

ja ympäristöosaaminen on huippuluokkaa. Matkalla metsästä markkinoille 

suomalainen puu jalostuu moniksi tuotteiksi ja varmistaa jokapäiväisen 

leivän isolle ammattilaisten joukolle. 

UPM-Kymmenen metsäteollisuuden henkilöstömäärä on noin 34 000, joista Suomessa työskentelee 25 000. 
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